Compte rendu de la réunion de coordination avec l’équipe du WP 2 – 24/10/04

Présents : Nassima Ayadi, Fatima El Hadad (rapporteur), Florence Jacquet, Jean-Louis Rastoin, Wally Tyner 

1) Rappel de l’objectif du projet (W. Tyner). Wally a insisté sur :
· l’importance de la connexion des différents work packages 

· l’objectif principal du projet qui est de mesurer les impacts d’une libéralisation des échanges sur l’Union Européenne permettrant à la Commission de proposer des mesures d’accompagnement (indemnisation, compensation ; reconversion,….). Cet objectif doit être au cœur du travail de chaque work package. 

Pour le WP 2 : il s’agit de fournir des rapports qui permettent de faire des hypothèses concernant l’impact d’une éventuelle augmentation des exportations de fruits et légumes des pays tiers sur les pays producteurs de l’Union Européenne (régions et produits concernés, catégories de producteurs, …). Ces hypothèses consistent notamment à estimer la baisse de la production dans les pays de l’U.E et sa répartition entre les pays. 

2) Etat d’avancement des travaux du WP 2 (Nassima) . 

- Les pays étudiés sont : La France, l’Espagne, le Portugal, la Grèce et l’Italie. 

- Nassima est dans une phase d’accumulation des informations relatives d’une part à la description des caractéristiques des pays producteurs et d’autre part à l’analyse des stratégies des acteurs de mise en marché. 

- Le travail comporte une analyse de la compétitivité. Dans cette partie, les principaux indicateurs identifiés :


 - prix payés aux producteurs

- coût de la main d’œuvre (la main d’œuvre représente environ 40% du coût de production)

- valeur ajoutée par employé ( différentiel de productivité entre les pays)

Source de données : FAOSTAT et AMADEUS qui est une base de données sur les entreprises (par ex. groupements de producteurs)et non les exploitations

- programmation d’une mission à Bruxelles

3) Décisions relatives au cadrage du travail : 

* analyse par produits et au niveau régional. 

* Pour les statistiques à l’échelle régionale voir les « enquêtes structures » EUROSTAT 

* indicateurs de compétitivité : J-L Rastoin propose de :

· construire un "indice de vulnérabilité" des régions de production de fruits et légumes des 5 pays méditerranéens de l'UE à une libéralisation du commerce de ces produits dans la zone euro-méditerranéenne (impact d'une suppression totale des protections tarifaires de l'UE). Un tel indice composite devrait prendre en compte des indicateurs de coût, d'organisation économique, d’institutions, de conditions climatiques, etc. 

Cet indice sera construit sur la base du dossier statistique et factuel sur les 5 pays que Nassima (prévu pour décembre). 

· A partir de cet indice il sera possible de faire une comparaison inter-régionale (benchmarking) et d’établir un classement entre les régions (list ranking)

4) Rapports : 

JL Rastoin propose un draft qui sera soumis à la Commission, en décembre, et qui sera revu par la suite en intégrant notamment des compléments issus du travail de Medfrol sur l’Espagne et la Grèce. 

5) Coordination avec le rapport huile d’olive :

Wally contactera Samir pour qu’il intègre dans le rapport huile d’olive une analyse de vulnérabilité dans le même esprit que celle menée pour les fruits et légumes. 

